

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (3371)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

20242

ЦЕНА 10 коп.

Трудовую помощь колхозам

В прошлом году трудящиеся и учащиеся школ нашего города оказали колхозам района большую помощь в уборке богатого урожая. На полях пригородных колхозов принимало активное участие в сельскохозяйственных работах около трех тысяч человек городского населения.

Служащие, домохозяйки и школьники города с большим подъемом, помогая колхозникам и колхозницам убирать картофель и овощи, творили великое дело, они вместе с колхозниками обеспечивали продовольствием нашу героическую Красную Армию.

В самые напряженные дни колхозных полевых работ сотни трудящихся города и в новом сельскохозяйственном году вновь придут на помощь колхозам. Но, чтобы эта помощь была в этом году более организованной и действенной, необходимо людям, идущим на помощь колхозам, ознакомиться до начала полевых работ с сельскохозяйственным производством, его техникой.

По решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР повсеместно в течение зимнего периода вводится обучение сельскохозяйственным работам учащихся старших классов средних школ, студентов техникумов и вузов, всех служащих земельных органов и части служащих городов и районных центров для организованной помощи колхозам, совхозам и МТС в наиболее напряженное время полевых работ.

Сейчас на основе этого решения во всех старших классах школ города и района проходит обучение школьников сельскохозяйственным работам. Из школ города 11 учащихся готовятся быть комбайнерами, 30 человек трактористами и 513 школьников изучают агротех-

нику. По району изучают агротехнику 364 учащегося.

Школьники с большим интересом изучают производство и технику сельского хозяйства. Однако, их теоретическая учеба не увязывается с практическими занятиями. Обучающиеся желают посмотреть семена различных культур, хотеть знать что из себя представляет пflug, борона, сеялка, жатка и другие сельскохозяйственные машины и инвентарь, как им управлять, но этот показ школьникам пока что не организован.

Хуже организована учеба сельхозработам среди служащих. Из сотрудников районных учреждений должно обучаться 43 человека, а посещают занятия 10—13 человек. Никто не ходит из райпотребсоюза, РОНО, Райфо и Союзплодоовощь. Низкая посещаемость занятий и у служащих металлургического и машиностроительного заводов где из 100 человек фактически учатся 40—50 человек.

Большим недостатком в организации учебы является то, что к обучению служащих и школьников не привлекаются стахановцы колхозов—работающих на сеялках, жнейках, молотилках, лучшие звеньевые, бригадиры полевые, которые бы вооружали учащихся своим богатым опытом высокой производительности труда.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций помочь служащим и школьникам хорошо овладеть техникой сельского хозяйства, организуя между группами изучающими сельское хозяйство социалистическое соревнование за отличную учебу. Надо довести до сознания каждого, что помогая колхозам он оказывает огромную помощь Красной Армии в ее борьбе за полный разгром немецких оккупантов.

ПОЧИН СДЕЛАН

Предстоящий весенний сев 1942 года будет проходить в обстановке военного времени. Это потребует от всех работников колхозов и МТС значительно больших усилий.

В успешном проведении сева немалое значение будет иметь своевременный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. А для этого требуется инструмент, детали и другие изделия.

Комсомольская организация машиностроительного завода ДРО решила помочь Выксунской МТС в ремонте тракторов. Для этой цели в цехах созданы бригады по сбору

деталей, инструмента и металла.

Что на сегодня нами сделано? Бригада тов. Чаулина собрала много разных шестеренок, шкивов, гаек, гаечек, болтов для ремонта тракторов.

Бригада тов. Васюхина собрала: шпк слесарных 60 штук, разных сверл 30 штук, много молотков, бородков и другого инструмента.

Все эти детали и инструмент в цехах завода лежали без пользы.

Работа по сбору деталей и инструментов в цехах продолжается. Секретарь комитета ВЛК М завода ДРО
РУДАКОВ

Совещание агитаторов в Шиморском

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии партийная организация и исполком Шиморского сельсовета 15 февраля провели совещание депутатов сельского совета и агитаторов.

Комиссар-орденоносец тов. Гребнев рассказал на совещании как наша героическая Красная Армия выполняет сталинскую задачу об истреблении немецких оккупантов всех до единого и призвал колхозников еще активнее помогать фрон-

ту, работать в общественном хозяйстве не покладая рук, хорошо подготовиться и образцово провести весенний сев.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Усанов указал на нетерпимое ослабление агитмассовой работы среди населения. Нельзя дальше терпеть того, чтобы сельская избачатальня была закрыта, а помещенные заняты под сушку семян.

И УЛАНОВ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши бойцы вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля обито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери—9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подвигло 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Валнинский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец—автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдата взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных безжизненными немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455-му немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: „66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка—подпол-

ковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрехер, начальник штаба полка Грюнсир“.

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333-й полк 225-й пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8-й роты этого полка, Альберта Швана:

„9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.“

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых—104, обороненных—32. Прочие потери свыше 300 человек“.

По предложению технологов завода „Красное Сормово“ гг. Попова, Кочергина и Краснополюекого на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов вывела 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст 1 миллион рублей экономии в год.

В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Нормы стахановцев

Коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО в своем составе имеет много стахановцев, которые систематически выполняют по 2—3 нормы. Люди работают по фронтовому, не жалея своих сил.

Хорошей славой в цехе пользуется токарь тов. Демкин. Это подлинный мастер своего дела. Выполняя сложные и срочные заказы, он ежедневно дает по 3,5 и более нормы. 300—320—390 процентов—вот его показатели в феврале, 10 февраля тов. Демкин выполнил норму на 550 процентов, 11 февраля—на 410 проц., 12 февраля—на 510 проц., 16 февраля—на 470 проц. и т. д.

Такие же высокие показатели у фрезеровщика тов. Макарова. 7 февраля тов. Макаров установил рекорд, дал за смену почти шесть с половиной норм.

Карусельщик тов. Егоров каждый день в среднем дает по 250 процентов. Череловые стахановцы цеха готовят XXIV годовщине Красной Армии замечательные подарки.
ПОЛЯНСКИЙ.

Дал слово—выполни

Коллектив инструментального цеха машиностроительного завода ДРО в подарок ко дню XXIV годовщины Красной Армии обязался к 23 февраля выполнить утвержденный директором завода график на февраль по изготовлению штампов, приспособлений и инструмента.

В цехе широко развернута борьба за выполнение этого обязательства.

Люди стараются на деле выполнить указание товарища Сталина—работать для фронта не покладая рук. Токарь Балагушкин И. С. выполняет от 3 до 3,5 нормы в смену, термист Кубышкин П. от 2 до 3 норм, токарь Заонегин С. А. от 3 до 3,5 нормы в смену, слесарь Чалышев Ф. от 2 до 3 норм, Токмаков Б. от 3 до 3,5 норм. Отдел технического контроля их работу принимает только с от-

личной оценкой.

Очень часто от цеха требуют срочного выполнения заказов. В таких случаях люди работают не считаясь со временем. Недавно токарю Балагушкину поручили выполнить срочный заказ. Работа была совершенно новая не только для тов. Балагушкина, а и для любого из токарей цеха. Тов. Балагушкин не отходил от станка 48 часов, до тех пор, пока заказ не был выполнен. Деталь была им полностью освоена и сейчас она обрабатывается уже за 6 часов.

Весь свой опыт, всю свою смекалку люди отдают на то, чтобы дать больше продукции фронту. Свое обязательство они выполняют с честью.

Профорг инструментального цеха завода ДРО
М. ЗАБЕГАЕВ.

Лыжный поход ремесленников

Вчера в 11 часов дня двадцать четыре лучших ученика ремесленного училища № 15 вышли в лыжный поход в честь XXIV годовщины Красной Армии по маршруту Выкса—Кудебаки—Навашино—Муром—Выкса. Цель похода—обменяться опытом

военно-физкультурной работы и производственного обучения в ремесленных училищах.

В числе участников похода отличники учебы и производственной практики Макосяков, Вушув, Горячев, Аносовский и другие.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

17 февраля бюро горкома ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о работе транспортного цеха металлургического завода.

Бюро горкома отметило, что транспортный цех производственный план IV квартала 1941 года и января 1942 года не выполнил, причем простои вагонов в январе по сравнению с IV кварталом увеличился в два с половиной раза по широкой колее и в два раза по узкой колее. Не используя вагоны при их эксплуатации, цех неогружал в IV квартале 1941 года и в январе 1942 года дров 36000 кубометров и торфа 3857 тонн. В результате этого завод оказался в исключительно трудных условиях.

Бюро установило, что такое состояние работы цеха объясняется тем, что партийное и хозяйственное руководство цеха не возглавило производственный подъем рабочих масс и не мобилизовало их на выполнение поставленных задач. Исполняющий обязанности начальника цеха тов. Маслов и секретарь партбюро тов. Кирихин не организовали борьбы за повышение производительности труда, что подтверждает плохое отношение некоторых рабочих к эксплуатации машин, вагонов и уходу за ними. Так, например, в IV квартале 1941 года было 32 аварии и в январе 1942 года — 8 аварий, неплановых заходов паровозов в депо для ремонта в IV квартале было 46 случаев и в январе — 18.

В цехе отсутствует жесткая борьба за укрепление дисциплины, нарушений ее было в IV квартале 161 случай, в числе их 22 прогула, и в январе — 22 нарушения, в том числе 5 прогулов. Между руководителями служб нет деловой связанности, недостатки в работе они совместно не устраняют, а всячески стараются переложить друг на друга.

К организации социалистического соревнования хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство отнеслось формально — заключенные соглашения не проверяются. В цехе насчитывается 363 стахановца, 26 двухсотников, в числе их машинисты-бригады Страхов П. П., Стеценко, Фалалеев и Ерочкин, дающие высокое качество ра-

боты, слесарь Чепуров, строгальщик Чистяков, кузнец Махов А. В. выработывают более двух норм. Однако, опыт лучших работников не популяризируется и на отстающих участки не переносится. Со стахановцами и двухсотниками работа не ведется, организованные 4 фронтовые бригады до последнего времени были предоставлены сами себе, помощи не получали.

Партбюро и его секретарь тов. Кирихин не боролись за авангардную роль всех коммунистов на производстве, поэтому среди аварийщиков и нарушителей дисциплины оказались коммунисты Тузов, Симонов, Полков, Варенов.

Партийно-массовая работа организована слабо, нет достаточного контроля за деятельностью хозяйственников и за выполнением функций партийного бюро и собраний. В результате отсутствия партийного руководства профсоюзной и комсомольской организациями последние бездействуют.

Бюро горкома потребовало от исполняющего обязанности начальника транспортного цеха тов. Маслова и секретаря партбюро тов. Кирихина коренным образом изменить стиль своей работы, немедленно устранить имеющиеся недостатки и добиться безусловного выполнения производственного плана I квартала и в целом 1942 года.

Бюро предложило директору завода тов. Соболеву и секретарю парткома тов. Родину принять конкретные меры по улучшению работы отдела главного механика в обеспечении транспортного цеха запасными частями и литем.

Бюро указало тов. Маслову и Кирихину на недопустимость плохого отношения отдельных руководящих работников цеха к реализации рационализаторских предложений рабочих, направленных на улучшение работы цеха.

Бюро горкома потребовало от секретаря партбюро цеха тов. Кирихина поднять на должную высоту ведущую роль всех коммунистов на производстве, которые обязаны своим личным примером мобилизовать всех работающих цеха на выполнение и перевыполнение производственного плана.

Существенные недостатки

В дни великой отечественной войны комсомол нашей великой родины прославил себя незабываемыми делами. Инициатива, упорная настойчивость, смекалка, свойственные нашей молодежи, нашему комсомолу.

Но инициативе комсомольцев на заводах и в колхозах организуется мероприятие большой важности. Воскресники, социалистическая помощь отстающим, сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Во главе всех этих мероприятий стоит комсомол, — молодежь, замечательная советская молодежь.

Но, к сожалению, правда редко, встречаются такие комсомольцы и даже комсомольские организации, которые не активно участвуют в общественной жизни. К разряду таких можно отнести комсомольскую организацию заводоуправления металлургического завода.

Как ни странно, эта комсомольская организация (комсорг Дюкина) вот уже в течение 3-х месяцев не имеет плана работы. В течение двух месяцев комсомольская организация заводоуправления не соби-

ралась. Такие вопросы, как сбор теплых вещей, организация воскресников выпали из поля деятельности этой организации. Большинство комсомольцев не имеет поручений, а те, которые имеют — не выполняют их.

Комсорг Дюкина не знает, кто из комсомольцев и как учится, как повышает свой политический уровень. Многие комсомольцы забыли про учебу, но это мало беспокоит тов. Дюкину, мало беспокоит и секретаря комитета комсомола тов. Чаулину.

Комсомольская организация заводоуправления не растет. За 5 месяцев в ее ряды принят только один человек.

— Участвуют ли комсомольцы в соревновании? — спросили мы тов. Дюкину.

— Договора есть, но как они выполняются я не знаю — ответила она.

Парторганизация заводоуправления, в частности секретарь ее Морозов, мало уделяет внимания комсомолу.

Б. ЛИЧНОВ.

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщик Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и В. Л. Измайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

Комсомольский воскресник в районе

В четвертом комсомольско-молодежном воскреснике помощи фронту у нас в районе участвовало 1800 человек. На Шиморском заводе в день 15 февраля работало несколько сот человек. Основная масса была занята судоремонтом, а часть людей работала на распиловке дров и расчистке дорог.

Особенно хорошо была организована работа на воскреснике в механическом цехе завода № 2 Медсаноборудования. руководила сменой в этот день мастер комсомолка Лида Овсова. Весь цех выполнил сменное задание на 150 процентов.

В Турталке на воскресник вышло 120 человек под руководством комсорга Михеевой. Учащиеся 7-го класса расчистили 10 кубометров дров для школы. Часть ребят вывозила навоз с колхозного двора в поле, младины собирали золу, а несколько человек расчищали трассу от снежного заноса. Энергично работали: Сухов Борис, Рассадин Анатолий, Утинова Зоя и Титков Ваня.

Комсомольцы-учащиеся ближне-черновской неполно-средней школы в день воскресника собрали 15 центнеров золы для удобрения полей колхоза имени Сталина. Энтузиастами в этом коллективе показали себя учителя Ассосков, Дупанова и Смирнова.

Участники воскресника в колхозе имени Красной Армии (Мотмос) отсортировали 700 килограммов семян зерновых. В Тамбосе школьники собрали и сдали колхозу 10 центнеров золы и 5 центнеров куриного помета. В Ново-Дмитриевке комсомольцами и пионерами в день воскресника собрано около 16 центнеров золы.

Каждый участник воскресника стремился сделать как можно больше зная, что этим он помогает доблестной Красной Армии скорее очистить нашу землю от немецких захватчиков и положить конец гитлеровской тирании.

Секретарь райкома ВЛКСМ Н. ПОНОМАРЕВА.

Наш вклад в фонд обороны

Комсомольцы и молодежь завода № 2 Медсаноборудования организованно вышли на всеобщий комсомольско-молодежный воскресник имени 24 годовщины Красной Армии. Вместе с молодежью в воскреснике приняли участие взрослые рабочие, служащие. Механический цех работал полностью, в оборочном цехе работало 30 человек. Коллектив завода сделал еще один вклад в фонд обороны страны.

Горячее участие в воскреснике приняли братья Зайцевы Михаил и Анатолий. За 4 часа токарь Михаил Зайцев дневную норму выполнил на 150 процентов. После него за этот же станок встал Анатолий Зайцев (ученик токаря). До конца смены Анатолий тоже выполнил дневную норму на 150 процентов.

Комсомольцы и молодежь меха-

нического цеха тт. Федулаев, Конолдева, Волкова П., Грамочихина, Фролов Е., как и в предыдущие дни, добились значительного перевыполнения нормы.

В оборочном цехе тт.: Сорокин, Ягунов, Королев, Володина и другие сменное задание выполнили на 120 процентов.

40 человек в этот день были заняты на очистке дорог от снега.

Надо сказать, что воскресник мог бы быть более массовым, но партийная организация завода не уделила должного внимания подготовке к воскреснику и в результате, кроме мастеров, из коммунистов в воскреснике никто не участвовал.

Секретарь комсомольской организации завода № 2 Медсаноборудования СЕНЕЧКИНА.

Построим самолет „Пионер“

Обсудив обращение пионеро-школьников городов Горького, Валахины и Дзержинска о сборе средств на постройку самолета „Пионер“, ученики Димарской школы горячо поддержали это предложение и собрали 40 рублей.

Наши отцы и старшие братья защищают любимую родину и наше счастливое детство. Так пусть

чувствуют они и вашу помощь в борьбе с кровавыми псами Гитлера, на свои сбережения мы дали танкистам бронированную крестость, построим и сталинским союзам большой самолет.

Ученики Димарской школы: БОЛБИН, МИРОНОВА, КАЛИНИНА, КЛОЧКОВА, САЗОНОВА, ЛЕОНОВ и другие

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Коллектив работников цеха точной механики металлургического завода выражает соболезнование отцу и матери Приуполина по случаю смерти их сына

Аркадия Михайловича ПРИУПОЛИНА

Коллектив музыкантов духового кружка клуба имени Лепсе выражает соболезнование отцу, матери и всем родным Приуполина по поводу смерти

Аркадия Михайловича ПРИУПОЛИНА

ПРИСТАНИ ДОСЧАТОЕ МОУРП'а

— ТРЕБУЮТСЯ —

рабочие мужчины и женщины для работы грузчиками на период навигации 1942 года.

Трудовые договоры можно заключать ежедневно в конторе пристани.

1-2 № 29

ВЫКСУНСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер и кассир. С предложением обращаться: гор. Выкса, Ново-Поселковый пер., дом № 10.

32

ОБЛСОБЕС в организуемых школах ОБУЧАЕТ инвалидов труда и войны слесарному, обувному и портновскому ремеслу.

Заявления принимает райсобес до 25 февраля. Возраст желающих поступить в школу установлен от 16 до 40 лет. Об условиях справиться в райсобесе.

2-2 № 28